Sensitivitet, Specificitet og preediktive veerdier.
sensitivitet = P(T+|Syg)
specificitet = P(T- |Rask)

Positiv Praediktiv Veerdi:

PPV = P(Syg|T+)
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Negativ Preediktiv Veerdi: Test Syg Rask Total
T+ 36 7 43
NPV = P(Rask | T-)
T- 26 298 324
specificitet [{1- preevalens)
Total 62 305 367
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odds(Rask | T-) = [odds(Rask)

Estimation: b/r-aa/: Ngyg
59+ Nras
spec ({1~ praev)

Y= Seea prev) + 1 sens) oy

. _m_ 1 pg_ 1001 1
se(lnB)dds(RaskH-)B-\/ﬁi b+d@+§ EQ+SQ+NM%

Sensitivitet = 36/62 = 0.580

se( Sensitivitet) =.,/0.580 {1~ 0.580)/62 = 0.063
CI Sensitivitet :0.580 + 1.96 [0.063 = (0.46,0.70)
Specitivitet = 298/305=0.977

se( Specitivitet) = /0,977 ({1 - 0.977) /305 = 0.009
CI Specitivitet :0.977 +1.96 [0.009 = (0.96;0.99)

Antag preevalensen er 0.002 (uden usikkerhed!)

_ 0.5800.002
0.580[0.002 + (1~ 0.977) ({1~ 0.002)

odds(Syg| T+) = 0.048/(1-0.048) = 0.0504 = exp(-2.99)

se(1nfoads) = | 6~ Yo H - Hagshr H *+ Ko 039
Cl :In(odds) : ~2.99+1.96[0.39= (-3.75,-2.23)

Cl :odds: (0.024;0.11)

Cl:PPV: (0.023,0.099)

=0.048

Den praediktive veerdi af en positiv test er et sted mellem
2.3% og 9.9%.

KB = 0.977.998 09901
0.9770.998 +(1-0.588) ({1~ 0.998)

odds(Rak | T-) = 0.9991/(1- 0.9991) = 1163 = exp(7.06)

se(1n(00ds)) = 56 - ol Broos~ Haosi H + 2oE=015
Cl :In(odds): -~7.06 £1.96[0.15=  (6.77;7.35)

Cl :odds: (867;1559)

Cl NPV (0.9988,0.9994)

Den preediktive veerdi af en negativ test er et sted mellem
99.88% 0g 99.94%.




